



圖書館週慶祝活動紀事

管理股

「聽說醫圖在賣咖啡？待會開完會一起到那兒喝一杯吧！」、「小姐，我要買咖啡」、「咖啡？*=%+&※？」，坐在醫學圖書展本館紀念品展售櫃台的我，突然聽到讀者向我買咖啡，一時之間宛如丈二金剛，會不過意來。順著讀者遙指的海報看過去，終於忍不住莞爾起來。「這位先生，真不好意思，我們這兒並沒有賣咖啡」，「可是海報上明明寫著……」。

是的，為了慶祝圖書館週的到來，今年醫圖推出了四項活動，包括醫學圖書展、電影欣賞與座談會、資訊講習及休閒圖書區的啟用活動。而這四項活動我們稱之為資訊咖啡，主要希望讀者像品嚐咖啡般地用心參與醫圖的活動。然而為了吸引更多讀者的目光，在海報的設計上，也呈現出四杯香濃的咖啡，雖然造成讀者誤解，卻也為本次活動增添趣味。

倩影一、醫學圖書展

話說本次書展計有九家書商參展，時間為12月1-4日每日上午10時至下午4時30分，主要目的除提供本校區讀者新書出版訊息、現場購書外，亦開放讀者依本館圖書採購程序向本館推薦購買。本次書展共計收到191張介購單，扣除57本複本，計有134本，本館已將所收到的介購單轉交相關圖書委員視各科經費狀況酌予採購，敬請期待。（活動照片請參見第2頁）

倩影二、醫學電影欣賞會

在圖書館週系列活動中，最不賣座的大概就是電影欣賞，倒不是休葛蘭(Hugh Grant)和金哈克曼主演的「非常手段」(Extreme Measures)不好看，雖然我們早已送出平面廣告，期待您的熱情參與，並了解醫學校區師生們對這項活動的反應，但呼朋引伴，為醫圖這個投石問路的動作加溫的人並不多。其實圖書館除了圖書和期刊之外，視聽資料也是很重要的館藏，經我們虛心檢討，發現廣告宣傳做的不好，當天又不能廣播，因此只有50多人參加。為和學生會平日舉辦的電影有所區隔，本來在看完電影後，葉炳強主任、胡名霞老師和胡海國老師會與觀賞者一起分享觀後心情；參與的同學們表示中午休息時間雖不是太差的時段，但五點以後是最好的時間，最好一天不要只放映一次（也對，公開播映權是以天計算的！），且只有一部電影份量略嫌薄弱。日後我們會努力建立電影館藏，希望再有機會安排此類活動。

倩影三、「休閒圖書區」開張了

自十二月四日起，本館於一、二樓樓梯間新設「休閒圖書區」，提供讀者在獲取資訊之餘，亦有一處享受休閒的空間。

本館所藏休閒圖書分為文學藝術類、哲學宗教類、應用科學類、社會科學類、其他(含總類、自然科學類、史地類)五種，以不同顏色標籤區隔之。歡迎本校教職員工學生在本館規定借書時間內，憑本人之證件(包括借書證、學生證及教職員證)至一樓流通櫃檯親自辦理借書。

休閒圖書及過期休閒期刊(置於裝訂期刊室)總借閱冊數五冊，借期七天，不得續借。(詳細借閱規定請參見「國立臺灣大學醫學院圖書分館休閒書刊借閱規定」)同時亦歡迎讀者慷慨捐書，以豐富休閒圖書，如欲捐贈者請洽本館楊雅勛小姐，分機8152。(本區照片請參見第14頁)

倩影四、向 LKK 說 NO! 做個聰明的資訊人

本館於12月3日下午12時30分至2時30分，在102講堂所舉辦的資訊講習「向LKK說NO! 做個聰明的資訊人」，吸引了不少拒做"資訊LKK"的讀者，本次講習頗受各界好評喔! 在這場盛況空前的講習中，醫圖的參考同仁們個個無不卯足了全力，發揮其精湛的演說能力，循序漸進的帶領讀者們進入多采多姿的網路世界，並教導讀者如何在眾多的網路資源裡，找尋其所需的醫學資訊，及利用免費的全文電子期刊和資料庫，讓每位參與這場資訊盛會的讀者，都能夠在短短的二個鐘頭裡，個個變成向LKK說"不"，成為掌握資訊的現代人。



國立臺灣大學醫學院圖書分館休閒書刊借閱規定

- 一、教職員工學生均得在本館規定借書時間內，憑本人之證件(包括借書證、學生證及教職員證)親自辦理借書。
- 二、當期休閒期刊不外借。
- 三、休閒圖書及過期休閒期刊借期七天，不得續借。
- 四、休閒圖書及過期休閒期刊總借閱冊數五冊。
- 五、借出時須親至流通櫃檯填寫借書單。
- 六、所借圖書如有遺失，須賠償同類等值且堪用的書。

